

# 二建铁军撑起“半壁江山”

## 南通二建集团去年完成总产值385亿元,占全市55.8%

本报讯 日前,从南通二建集团获悉,2013年,南通二建集团完成企业总产值385亿元,同比增长17%,占全市建筑业总产值的55.8%。其中完成施工产值352亿元,同比增长14%。

去年,南通二建在建筑施工面积4600万平方米,同比增长11%;全年新签合同额407亿元,同比增长25%;在建项目合同总额981亿元,跨年度净签合同额450亿元。集团上缴国家税收14.96亿元,其中上缴启东财政收入2.71亿元,列南通纳税50强第16名,上榜启东纳税20强。

2013年,南通二建结构调整实现新突破。在加大对外承接大项目承接大项目资金投资支撑的基础上,增加了集

团投资收益回报,有效地调整了集团收益结构。集团对东凯兴开发的新村沙等6个项目进行了资金投资支撑,投资类收益达2.72亿元,占集团总收益的39%。

区域市场,全线推进。沈阳公司完成产值54亿元,新签合同额65亿元,双双名列集团第一;苏州公司在个地级市完成产值41亿元,新签合同额53亿,跻身三甲;包括启东市内分公司在内的大区区域公司产值均超20亿元。44家子公司平均完成施工产值8亿元,其中10家子公司超10亿元,下属的江苏中润建设集团公司超62亿元。

经营结构有效调整。商品房合同额552亿元,占合同总额的56%;在建保障

类住宅95亿元,占比10%。承接承建项目合同额286亿元,占合同总额的31%;市政路桥、专业安装和装饰装修等多元合同额48亿元,占比5%。

项目规模继续向超大规模发展。在建超10万平方米以上群体建筑166个,总面积2730万平方米,占集团总量的60%;承建高层1494幢,其中29层以上超高层建筑434幢。集团亿元项目351个,合同额823亿元,占集团总量的84%,其中合同额超3亿元项目达69个,超5亿元项目26个,超10亿元项目6个。

集团品牌建设呈现新亮点。连续九年以上中国品牌价值500强,荣获中国民营企业500强第66位;第三次跻身中国建

筑业竞争力百强企业,位列第15名;第九次入选中国承包商60强,名列第15位;荣获行业标杆和全国优秀施工企业称号;继续保持江苏省建筑业百强企业和最具竞争力企业双冠王地位,是南通最具竞争力企业南通市长质量奖的施工单位。第十次荣膺全国“守合同重信用”企业,保持建设银行AAA级和中华施协AAA级资信等级。集团荣获江苏省著名商标,创1项鲁班奖、3项国优奖、1项詹天佑奖工程,第三次实现三项国家级工程质量奖项大满贯。全年共创省部级以上优质工程34项,省级以上文明工地82项。

(陆汉洲 陈丽娟)



## 本市导游集中年审

时间:2月17日至4月25日

本报讯 为加强导游队伍建设,进一步提升我市导游人员的整体素质,根据有关条例和法规的规定,从2月下旬起,市旅游局全面启动2014年度导游人员年审工作。

导游年审对象为2013年12月31日前持有导游IC卡的导游人员,2014年2月17日至4月25日集中进行导游IC卡年审,其中培训报名时间为2014年2月17-28日,集中刷卡时间为2月21-25日。

导游年审主要以考评为主,年审内容包括导游员参加年审培训情况、当年导游员从事导游业务情况、投诉情况等,接受行政处罚情况和当年导游员被游客投诉情况等,参加年审的导游员在网上学习,通过测试取得规定学分并参加集中培训,考试通过者,填写年审申请表,由所属单位签署意见并收齐导游IC卡后,统一报送市旅游局集中年审刷卡。年审考评等级分为通过年审、暂缓通过年审和不予通过年审三种。暂缓通过年审、不予通过年审的导游员名单将在“启东旅游政务网”上公布。(沈艳艳 陆金秋)

## 便民服务很“闹猛”

王鲍镇便民服务中心日均办件40余件

本报讯 日前,在王鲍镇便民服务中心,前来办事的群众络绎不绝,井然有序。窗口日均办件40余件,中心民政、计生和劳动保障等窗口日均办件一两周。

节后上班以来,王鲍镇便民服务中心大厅社会事务办各窗口人员齐、心态正、服务好、成效佳。在民政窗口,不少村民前来咨询申请低保手续、查询民政补贴发放标准等,窗口工作人员耐心心地解答着村民们提出的问题。“一年之季在于春,远在外地的百姓都回家了,业务自然忙多了。不过再忙我们也会服务好每名群众,及时为他们解疑释惑。”窗口工作人员徐雪飞笑着说。

在财政所窗口,前来办理新农村合作医疗报销手续、新农村合作医疗报销存单、新农合新增合作医疗卡和“一折通”新增、挂失、更名手续的村民排起了队。“虽然办事的人不少,但工作人员的服务态度不错,效率也很高,吾很满意。”前来办事的一群众称赞道。(蔡敏敏 陈丽娟)

## 五仓港边防所开展活动

## 官兵面对面谈心谈话

本报讯 为及时掌握官兵的思想动态,切实抓好队伍建设,保证部队安全稳定,日前,江苏公安边防总队南通支队五仓港边防所深入开展谈心谈话活动。

该所负责人采取“面对面”“零距离”的方式,与民警谈心谈话。谈话结合当前工作的实际情况,内容涉及思想动态、警营工作、家庭生活、意见建议等。针对每个人的不同情况又有所侧重:在思想作风上有松懈和不良苗头的,提醒他们安心本职工作,防微杜渐;在工作和生活中遇到挫折和困难的,帮助分析,加以指点,鼓励他们克服困难;针对新入警的大学生,引导他们如何正确认识基层派出所的日常工作,帮助缓解心理压力,尽快适应工作岗位。

通过开展谈心谈话活动,该所对全体官兵的最新情况有了进一步的了解和掌握,拉近了官兵间的距离,有效增强了队伍的凝聚力和战斗力。(闫焱 苏小君)



## 公路站获综治先进集体

本报讯 近日,启东公路站荣获市社会综合治理和平安建设先进集体。

2013年,公路站共投入2500多万元,用于更新道路安全设施,实施危桥改造以及大中修项目。多次组织养护、路政、巡查等部门进行安全组织,共出动检查人员500人次,安全检查车辆90车次,检查桥梁400座,路段450处,累计12000多公里,检查中及时发现安全隐患70个,整改70个,整改率达100%,为广大人民群众的安全出行提供了保障。

(周陈钢 乔文娟)

## 南城区创卫宣传出新招

本报讯 日前,南城区街道13个社区居委会大门前增添了新的电子显示屏,上面不时闪现“启东是我,创卫靠大家”等宣传标语。

从今年1月底起,南城区街道通过专业广告公司制作电子显示屏,按时播放创卫宣传标语。社区电子显示屏应用后,通过远程终端设备还能及时将市委、市政府的创卫工作要求和街道、社区的创卫工作动态在显示屏上发布,使居民更及时了解和掌握创卫动态,营造浓厚的创卫舆论氛围。

(王燕飞 沈晖)

## 南阳工商整治街头广告

本报讯 近日,启东工商局南阳分局针对各类街头招牌广告呈现纷繁杂乱的现象,采取“源头治理”、“日常巡查”等五项措施,全面加强户外广告监管,有效净化了广告市场环境。

工商执法人员严把户外广告发布前审查关口,重点审核户外广告经营单位或个人主体资格是否合法;对已发布的户外广告加大巡查力度,将突击性检查行动转变为常态化日常监管;严查虚假违法广告发布行为,加强与相关部门沟通协调,对虚假违法广告发布行为进行联合整治;指导广告经营者、广告发布者规范广告宣传行为,自觉维护公平竞争的市场秩序。

(黄欣美 李佳 彭春华)



2月16日,合作镇的环境治理队伍在寒风中打捞水面杂草。据了解,该镇45名环境治理队员,从年初八开始投入环境整治工作。郁卫兵 潘杨摄

## 鱼跃虾壮池塘情

### ——小记退伍军人、养殖能手季松

本报记者 姜斌 通讯员 杨谷森

在南阳镇复兴村,南阳公路北侧,启东市福汇水产养殖专业合作社的400亩池塘碧波荡漾,鱼跃虾壮。

福汇养殖专业合作社社长季松,今年35岁。当年,20岁的季松退伍回乡后便一头“扎”进了这片池塘。

借于上世纪50年代祖辈们开办的合丰鱼种场,15年来,季松将鱼种育苗保留至今。近年来每年对外供应4大家鱼优质鱼苗达15万斤。然而,季松不满足于育苗带来的收益。2009年,南海公路建设取土给当地形成了200多亩池塘。季松得知这一消息后,连忙将这

些水面一口“吃”下,恰好此时某公司放弃43条沟河的经营权,季松同步包揽。就这样,他的淡水养殖规模比原先扩大了3倍多。

水面多了,“野心”也大了,季松将养殖的品种由单纯的鱼苗繁育扩大到扣蟹、南美白对虾与家鱼混养,每增加一个养殖项目,就多一项收入。白对虾效益高,风险也大,而老是用药,虾的品质会受影响。得悉当年部队上结识的一个福州人正在如东养虾,季松立马赶去求教。他从福州人那里学到了一个好办法。在虾塘里投放适量鲢鱼,鲢鱼专吃呆滞的病虾,从而消除了后患。去年由于夏季高温、秋季大水,

虾产量只有往年的一半多,好在售价高出了一大截,每亩水面仍有3000多元的净收入。

尽管去年那场暴雨导致鱼虾大量流失,让季松至少损失近20万元,但季松仍然对养殖事业信心满满,胸有成竹。作为合作社的发起人,他经常与15家社员沟通,当发展。在合作社的带动下,全村普养扣蟹,无一条沟塘抛荒,沟塘成了家家户户的“聚宝盆”,启兴村因而成为南通市沟河养殖示范村。

“今年试试泥鳅养殖。”季松也有了新打算。受一个广东籍在启养鱼老板的启发,今年季松将开发一个经济价值更高的泥鳅养殖项目。

## 滴水洞里的沉思

毛泽东虽然回到了自己的家乡,喝着滴水洞泉水,品味着回峰名茶,但他却无法融入乡亲们中。这一次毛泽东回故乡,是一件绝密的行程。警卫局在毛泽东与韶山人之间,隔起了一道森严的警戒线。

与前任毛泽东专职摄影记者相比,在韶山期间,钱嗣杰的镜头多少有些寂寞。从钱嗣杰拍摄的照片中看不到毛泽东1959年重回故里那种热闹欢愉场面,看不到他与乡亲们频频握手、亲切寒暄的画面。

其实,毛泽东何尝不想与乡亲们叙叙旧,谈谈天。但此时的他已经失去了很多“自由”,多了一身使命。尽管毛泽东知道警卫局有纪律,他的活动范围也有具体的规定。但他每次出行,总是试图越过“禁区”,走向更远的地方。每次出现这种情况,他都会被随从人员好言劝止。

一次,毛泽东不愿听从劝阻,还是继续往前走。他看见不远处有几户老乡家,实在想过去瞧瞧,攀谈一番。

钱嗣杰等毛泽东身边人员责任在身,不能让毛主席“随心所欲”。大家软硬兼施地搀扶着毛泽东,不让他再继续迈进。毛泽东望着近在咫尺却不得与交流的乡亲们,重重地叹了一口气。



毛泽东在滴水洞的日子哪儿也没有去,什么人也没有见,每天大半的时间都在室内伏案工作,除了看书、批阅文件外,就是吸烟思考问题。直到下午四点左右,他才从楼里出来,走到韶山水库大坝边,站在那儿远眺。

毛泽东与水有着极为深厚的感情。1959年他第一次回韶山时,就在韶山水库畅游了七十分钟。一晃,时过七年,毛泽东又想回韶山水库里游一游。张耀祠颇感为难,那几日气温并不太高,他生怕主席下水后感冒。张耀祠带着钱嗣杰等人多次去水库视察,寻找可以下水的时机。好在老天帮忙,天气一天

## 毛泽东正值神州有事时

顾保孜 撰文 钱嗣杰 题头摄影

热的一天,大家最终决定主席6月21日下午游泳。那天晴空万里,烈日当空。上午,工作人员早早地在水库大坝上搭了两个临时更衣棚,还支了一个水梯梯。省委警卫处组织了十多人的游泳队,负责保护毛主席在水里的安全。他们知道今天要陪同领袖在这里游泳,一个个都显得精神抖擞,情绪十分高昂。

下午两点左右,七十三岁高龄的毛泽东在湖南省委代理第一书记王延春、湖南省公安厅厅长李强、副厅厅长高文礼及几名水手的陪同下,来到了波光粼粼的韶山水库。他走进更衣棚,脱去睡衣,穿上一条洁白的游泳裤。护士递给他一杯茅台酒,毛泽东一饮而尽。而后,他点燃一支中华牌香烟,边吸边走出更衣棚。下水后,他把头抬得高高的,香烟从一滴水珠也没有。他就这样在水中吸着烟仰泳游动,十分惬意。一直游到水库中央,那支烟正好吸完。接着,毛泽东表演了“睡觉”、“坐凳子”、“立正”、“稍息”等动作。他幽默地打趣:“我休息了。”随后,就见他四肢伸直,一动不动,仰卧在水面上。

钱嗣杰坐在椭圆形的橡皮船上,一边感受主席的快乐,一边按快门拍摄,为毛泽东留下了一组珍贵的镜头。

游泳队的警卫战士与毛泽东保持着一定的距离。大家不时模仿着毛主席做着各种动作,这些年轻人,还真不如毛泽东游得那么自如,特别是睡在水面上的动作,他们几乎都做不来。等毛泽东游到大坝边时,考虑到他年事已高,大家希望他上岸休息,而他丝毫没有倦意,兴致正浓。毛泽东看见几个人到溢洪道的水里练习游泳动作,便也跟着他们到溢洪道里侧泳,就这么游了又近四十分钟。陪同人员送上香皂,毛泽东把全身擦得都是泡沫,一头钻下水洗了个干干净净,这才上了大坝,换好衣服坐在水库边的藤椅上休息。钱嗣杰看见毛泽东动起镜头,头发都支棱着,样子很随意放松,赶紧按动起快门。

后来许多研究者都认为,毛泽东发动“文化大革命”,其任务、方针、政策、指导思想、方法和规模和时间等考虑,大概就是在滴水洞中形成的。毛泽东此次在韶山水库游泳与1959年相比,要清静许多。那回上山下山人山人海,欢呼声口号声此起彼伏。1966年6月的水库警卫森严,陪同他的只有寥寥几个随员和水手,气氛很是冷清。毛泽东游完滴水洞宾馆,和悄然而来一样,他同样是悄然离去的。

毛泽东就这么轻轻地离开了故乡韶山,从此,再也没有回来。尽管他那么思恋故土,晚年还多次提出重回韶山的愿望。但他没有料到,这一次的告别,却成了与故土的诀别。韶山给他留下了许多思念、许多遐想。由于当时滴水洞之行属于绝对保密,钱嗣杰所拍摄的那批照片属于秘密资料,直到近几年才陆续曝光。(连载二十四)

## 讣告

启东市政协第九届委员会主席梁森同志因病医治无效,于2014年2月18日20时58分不幸逝世,享年83岁。梁森同志遗体告别仪式于2月20日上午9时在启东市殡仪馆8号厅举行。特此讣告。

政协启东市委员会办公室  
2014年2月19日

## 市民礼仪知识问答

### 129. 服务礼仪泛指服务人员在工作岗位上所应严格遵守的行为规范。服务人员掌握标准、正确的服务礼仪是一种基本的职业要求。

(2) 服务礼仪的基本内容有仪容规范、仪态规范、服饰规范、语言规范和岗位规范等。